

“花呗接入央行征信”是必要规范

2021年9月22日,“花呗接入央行征信系统”登上微博热搜。由于2020年7月,“花呗部分用户接入央行征信”同样冲上过热搜,因此这一话题的冲击力减弱了些许。但无论如何,这都是一个标志性事件:芝麻信用独立于央行征信之外的历史宣告结束。这是必要的统一和规范。

花呗的本质是互联网金融借贷产品或消费金融产品,本应按同类金融机构模式接受监管,包括融入央行征信体系。

人们通常认为花呗具有某种“信用卡”属性,本身已说明花呗“信用制约”的存在。当一个用户故意不还花呗上的借款时,花呗是有各种办法“倒逼”的,例如,逾期后相应的

值得一提的是,将类似互联网金融产品纳入央行征信系统,已成大势。花呗的融入,只是一个开始

逾期负面记录会报送芝麻信用,影响芝麻分,而律师的催款电话也让一些“老赖”头皮发麻。

客观上,花呗是在以自己的方式来震慑缺乏信用的用户。尽管效果不差——花呗的坏账率并不高,但相对国家层面的征信系统而言,这毕竟是一种“土办法”,长期游离于央行征信系统之外,并不合理。将其升级、归入权威系统,既有利于实行科学、公平的监管,又有利于助推花呗自身的发展。

不可否认,与真正的信用卡相比,花呗的门槛较低,特别是具有较

长的免息期。在吸引大量群体成为花呗粉丝,并随时为其解决燃眉之急的同时,一些还款能力和意识不足的人也被带入其中,形成一定的风险。在民间,“不还花呗”作为一个梗虽然有所夸张,但横竖不还花呗的人也是有的,甚至出现卸载支付宝不还花呗的情形。

数据显示,99%以上的花呗用户都有良好的使用记录,考虑到使用花呗借呗服务的用户约有5亿,信用不佳的用户人数也不会少。如果只靠企业方面的信用体系,力量未免单一。形成统一的征信平台之后,有

助于提高借款人信息准确性,提高风险控制能力。

有人担心,花呗接入央行征信系统,相关记录会影响银行贷款。但征信系统对于信用良好、按时还款的人并不会制造麻烦,只有存心不想还款的人才会给自己“挖坑”。真要爱惜羽毛,就该改变随意借钱、任性花钱的习惯,建立起借贷和消费理性来。

因此,“花呗接入央行征信系统”也是在帮助消费者量入而出,远离非理性消费。这对促进家庭稳定乃至社会稳定大有好处。

值得一提的是,将类似互联网金融产品纳入央行征信系统,已成大势。花呗的融入,只是一个开始。现代快报评论员 戴之深



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

我说

该不该让“农民工”称谓消失

针对人大代表建议倡导媒体不使用“农民工”等歧视性语言,深圳人社局回应称:对照相关法律法规、对标中央主要媒体报道,我市虽不能要求本地媒体不使用“农民工”表述,但也将结合深圳实际,引导新闻媒体多使用“来深建设者”表述……”(9月22日澎湃新闻)

关于“农民工”这一称谓是否存在歧视性,此前已有争议。一些声音认为,“农民工”这一称谓存有歧视性,不合时宜,应在行政法规、部门规

章及政府行文中变更此称谓,统一称“工人”;也有声音表示,“农民工”一词本身并没有必然的歧视性色彩。在争议之下,有的地方将“农民工”改称为“新产业工人”或“新生代产业工人”,这样听起来似乎有点高大上了。

事实上,“农民工”只是一个代称。尽管如今许多地方“农民”普遍变“居民”,但依附在户口性质上的医疗、就业、住房保障等方面的差别,仍不同程度地存在。这是“农民工”称谓一时难以消除的原因。

将“农民工”改称为“新产业工人”或“来深建设者”,反而不容易让人明白这些称呼指代哪个群体。更何况,改变称呼未必能表达出足够的尊重。不少进城务工人员表示,“农民工”就是“农民工”,既是农民又是工人,很贴切,且让人自豪,劳动不分高低贵贱,自己凭劳动挣钱,并不比其他人低一等。因此,叫什么名称无所谓,最重要的是能否享受到更多权益,特别是能不能按时拿到工资等。

真正高尚的职业不在于名称好听,而在于社会及从业者本身的认可。所以,深圳方面表示,会大力宣传来深建设者作出的突出贡献,引导全社会关心关爱来深建设者群体,提高职业荣誉感,展现个人价值和社会价值。这是必须的。当然,还要着眼农民工待遇的提高,出台各项配套政策,提高其在医疗、就业、住房保障等方面的获得感,保障他们在城市的生存与发展权。

四川 何勇海

关于江苏省电脑福利彩票游戏恢复兑奖期计算相关事宜的公告

根据《彩票管理条例》等相关规定,报经中国福利彩票发行管理中心同意,现将江苏省电脑福利彩票游戏兑奖截止日期调整事项公告如下:

一、2021年6月4日至2021年9月23日江苏省开奖的电脑福利彩票,兑奖截止日期统一延长至2021年11月22日。逾期不兑奖的视为弃奖,弃奖奖金纳入彩票公益金。

二、江苏省电脑福利彩票游戏兑奖期自2021年9月24日起重新计算,中奖

者应当自开奖之日起60个自然日内兑奖。兑奖期最后一天为《全国年节及纪念日放假办法》规定的全体公民放假的节日或者彩票市场休市的,顺延至全体公民放假的节日后或者彩票市场休市结束后的第一个工作日。

三、如有兑奖的其他事宜可拨打江苏省福利彩票发行中心服务热线025-86466280。

江苏省福利彩票发行中心
2021年9月23日

彩市公告牌

盐城建湖彩民喜中3D万元奖金

家住盐城市建湖县的王先生是个老彩民,他业余时间从不打牌打麻将,就喜欢研究彩票,每期都会买上几注3D或者双色球,这已经成为了他的日常习惯,不买几注彩票总觉得好像缺少点什么。他一般都喜欢买复式胆拖票,因为中奖概率比较高,平时经常中小奖。

在福彩第2021249期的3D游戏投注中,王先生以一组30倍的胆拖票中得了当期3D一等奖,获得奖金10380元。当天购彩时,王先生对这自己组合的号码感觉非常好,所以打了30倍,果然收

获了好运。王先生来到销售网点兑奖时很兴奋,说自己中过不少奖,超过一万元的奖励还是第一次,投注福利彩票给自己很多惊喜和快乐,以后会继续坚持研究号码,继续支持福利彩票。

为回馈广大购彩者的支持,自9月19日起至11月1日,江苏福彩开展3D游戏3600万元大派奖活动持续进行中,返奖率高达70%,各种投注方式均参与派奖,广大彩民朋友赶紧参与进来吧!

王春群

彩市万花筒

老司机路过宿迁喜获“快乐8”372万元

9月13日晚,福利彩票“快乐8”游戏第2021246期开奖,当期全国“选九中九”共中出12注,单注奖金30万元,全部被宿迁沭阳县彩民中得,出票地址是宿迁沭阳县颜集镇颜集街89号编号32130399销售网点,出票时间为9月13日14时56分49秒,这是一张选九“8胆全拖”复制票,花费144元,除了中得12注“选九中九”外,还中得60注“选九中八”,总计中得奖金372万元。

老司机也是老彩民

“我是跑运输的,没有时间天天买!”一个皮肤黝黑、戴着蛤蟆镜、身材中等的中年男士来到江苏省福彩中心领奖大厅,他就是“快乐8”游戏第2021246期“选九中九”的幸运儿胡先生。

胡先生并不是沭阳本地人,而是当天跑运输路过沭阳县颜集镇。胡先生坦言,自己是一名跑长途运输的货车司机,已经做了20多年,几乎跟自己的购彩生涯一样长:“我是职业老司机,也是福利彩票‘老司机’!”拿自己打趣的胡先生,逗得在场的工作人员都哈哈大笑。

“快乐8”要出新花样

去年年底,也是在路上,胡先生第一次听说“快乐8”游戏。经过销售员的简单介绍,胡先生了解了游戏规则,并通过多

次“实战”,渐渐熟悉了游戏的各种投注方法,经常会选择“选十”单式票的投注方式,偶尔也会采用“选九”单式票或者选九“8胆全拖”方式。但正如他所说,由于工作性质的原因,他不能每期都参与投注,一般一周投注2-3次。

13日中午,胡先生午饭后散步,看见一家福利彩票销售网点,便走了进去:“我本来只想打10块钱‘选10’单式票,结果掏出来之前购买的一张‘8胆全拖’票。”经过机器核对,中了104元。胡先生临时决定,照打这张彩票。正是这个决定,让他与好运结缘。

奖金用于实现小梦想

14日中午,胡先生吃午饭时查看“快乐8”游戏的开奖信息,看见自己的胆码全部出现在了中奖号码中,他就成为了当期那个独揽12注“选九中九”的幸运儿,收获了372万多元奖金。

收获了这样的好运,让胡先生惊喜异常:“我虽然年纪不小,也是有一个小梦想的!”胡先生年轻的时候是一个运动达人,酷爱健身,现在闲暇还是会玩玩单杠、耍耍石锁。“我准备开个健身房,自己当老板,正好也可以锻炼身体!”瞧着二郎腿办着领奖手续的胡先生,开始畅想起实现小梦想后的那些日子。

福宣